# 俄说打击乌军一处指挥所

#### 乌称俄导弹袭击致80多人伤亡

新华社北京8月8日电 综合 新华社驻外记者报道:俄罗斯国防 部发言人科纳申科夫8日通报,俄 军打击了乌军位于顿涅茨克地区 红军城(乌克兰称"波克罗夫斯 克")一处指挥所,还摧毁了乌军在 扎波罗热市、哈尔科夫州的3处弹 药库。乌克兰顿涅茨克地区军事行 政长官保罗·基里连科8日称,俄 军7日夜间发射导弹击中波克罗夫 斯克市中心一些建筑,致7人死 亡、81人受伤。

-俄罗斯国防部发言人科纳 申科夫8日通报,俄军除了打击乌 军一处指挥所、摧毁乌军3处弹药 库,还在顿涅茨克、卢甘斯克、扎波 罗热和赫尔松等地区摧毁乌军17 架无人机。

——乌克兰顿涅茨克地区军事 行政长官基里连科8日在社交媒体 发文称,7日夜间,俄军发射两枚"伊 斯坎德尔"导弹,击中波克罗夫斯克 市中心,造成当地12栋高层建筑以 及宾馆、商店等设施受损,目前已致7 人死亡、81人受伤,伤者包括31名警 察、7名乌国家紧急情况局人员和4

——俄罗斯总统普京8日签署 总统令,暂停履行与美国、欧盟及 其他"不友好国家"签署的税收协 定特定条款。根据总统令,俄方作 出上述决定是为了回应部分国家 对俄采取的不友好行为。普京在总 统令中要求俄政府采取必要措施, 减少因停止履行税收协定特定条 款而对俄经济造成的影响。据了

解,俄方宣布暂停履行的税收协定 特定条款涉及避免双重征税、预防 逃税等内容。

-俄罗斯外交部发言人扎哈 罗娃7日就吉达乌克兰问题国际会 议发表评论,对"来自全球南方国家 的朋友"的调解举措表示赞赏。她说: "我们始终对通过外交手段解决危机 持开放态度,并愿对真正严肃的提议 做出回应。"

——乌克兰武装部队总司令扎 卢日内7日在社交媒体发文称,他当 天与美军参谋长联席会议主席米利 通话讨论了作战情况。扎卢日内说, 俄军在多个方向发起进攻,试图分散 乌军在前线某些地区的兵力。关于乌 军反攻,他强调乌军正继续为进攻创 造条件,主动权在乌方一边。此外,双 方还讨论了当前乌军武器弹药需求。 ——乌克兰外长库列巴7日在 社交媒体发文称,他当天与美国国务

卿布林肯通话,就支持乌方和平方案 的进一步举措、扩大乌粮食出口等议 题进行了讨论。

-乌克兰国家安全局7日在 社交媒体发文称,乌国家安全局日前 拘捕一名为俄罗斯特勤部门服务的 线人,此人为俄方收集乌总统泽连斯 基行踪情报。据乌国家安全局发布的 文字和照片,被捕者是尼古拉耶夫州 南部黑海沿岸城市奥恰科夫的一名 中年女性,她在泽连斯基近期视察该 地前收集有关信息,在试图向俄方提 供情报时被乌国家安全局人员抓捕。

(参与记者:李东旭 黄 河 华迪 陈汀)



#### 中国海军"和平方舟"号医院船 抵达瓦努阿图访问并开展医疗服务

8月8日,中国海军"和平方舟"号医院船抵达瓦努阿图共和国维拉港,当 地民众在码头迎接 新华社发(徐小龙摄)

### 西班牙多种手段 应对夏季酷暑影响

新华社记者孟鼎博 谢宇智

近年来随着全球极端天气事件 频发,欧洲南部夏季高温正变得越来 越常见。今年夏天,西班牙已先后经 历了两波热浪,科尔多瓦等南部城市 出现44摄氏度高温。面对这一趋势, 西班牙各地使用种种办法,减轻热浪 对市民生活的影响。

#### 给街道"加盖"

西班牙夏季高温主要来自日间 的阳光直射。不少西班牙城市有着数 百年甚至上千年的历史,市中心密密 麻麻遍布受保护的古老建筑,难以进 行现代化改造,也难以通过植树来遮 阴。为此,一些城市便打起了给街道 "加盖"的主意。

在西班牙南部塞维利亚、科尔多 瓦等城市,市中心街道上设置了可伸 缩的遮阳棚为市民提供荫凉。这些遮 阳棚在日间伸展开来护住街道,夜间 则收起以便散热。巴伦西亚理工大学 教授胡安·何塞·加兰认为,这对于街 道狭窄的老城区来说无疑是"理想的 解决方案"

中部城市萨拉戈萨则打造了 "阴影地图"计划。这是基于萨拉戈 萨空间数据平台的交互式地图,能 清楚地显示街道上建筑物在特定日 期和时间投射的阴影位置,方便市 民们提前规划出行路线,避开被烈 日暴晒的道路。

目前,设计者还在为这张地图持 续纳入更多信息图层。据市政相关负责 人玛丽亚·赫苏斯·费尔南德斯透露,未 来地图中或将再"添加一个包含树木及 其阴影的图层",帮助人们从一个全新 的角度来认识自己所处的城市。

#### 打造"气候避难"网络

因电费昂贵等原因,西班牙家庭 空调覆盖率向来不高。炎炎夏日,许 多人不得不去酒吧或购物中心躲避 热浪,一些城市因此提供低价或免费 的休闲场所作为避暑的替代方案。

在东部大都市巴塞罗那,市政府 将图书馆等室内温度可调节的公共 设施或绿树成荫的公园定义为"气候

避难所",并将这些场所连接成一张 巨大的避暑网络,向市民同步提供相 关信息以方便人们就近避暑。这一模 式近来正在更多城市推广

此外,西班牙街头比比皆是的喷 泉也成为不少市民的消暑之地。各地 市政府则鼓励人们利用公共空间的 水资源解暑降温。

在首都马德里,人们能通过市政 府开发的名为"移动马德里"的手机 应用程序查找全市2150个喷泉的位 置。该市曼萨纳雷斯河畔建造了一座 小型水上乐园,不仅有地面水柱式和 水雾式喷泉,还开放了类似泳池的泡 水区域,广受市民欢迎。

#### 从"头"到"脚"的改造

除利用现有资源,城市改造也成 为西班牙对抗高温和气候变化的方

地中海沿岸国家众多村庄建筑 外墙为白色,因为白色更利于反射夏 季炽热的阳光,帮助建筑物内部保持 阴凉。这一古老的建筑理念也启发了 现代建筑师们。

在马德里最大的生鲜市场,设计 师为一处建筑安装了一种白色材料 制成的"制冷"屋顶。该材料虽较传统 材料略为昂贵,但能更好地反射热辐 射。据马德里理工大学建筑学教授埃 斯特尔·伊格拉斯估算,这种白色屋 顶能将其覆盖的近3.3万平方米空间

内部温度降低多达5摄氏度。

在巴塞罗那市中心,设计师致力 于建设名副其实的"绿色"屋顶,比如 在一处由6座19世纪建筑组成的著名 建筑群屋顶种植大量植物,将其改造 成别致的"空中花园"。"绿色屋顶"不 仅为城市增添了一抹自然清新的气 息,还能减少吸热,起到降低建筑甚至 环境温度的效果。巴塞罗那市政府已 开始着手推广这一理念,发布了一份 为建筑物安装"绿色屋顶"的指南。

此外,建设具有高吸水和渗透能 力的道路也是改造目标之一。专家们 希望这种新型材料建造的道路能让 更多雨水渗透至地下,帮助植物对抗 高温,并降低整体环境温度,为城市 提供一份自下而上的清凉。

(新华社马德里8月8日电)

### 韩国议员、前三星高管敦促美国放弃对华芯片战略

新华社首尔8月8日电(记者周 思雨 陆睿)韩国国会议员、前三星 高管梁香子日前接受英国《金融时 报》采访时表示,限制中国获得或生

产先进芯片的措施,可能会损害美国 与其亚洲盟友的关系。

报道援引梁香子的话说:"如果 (华盛顿)继续试图惩罚其他国家,并 以不可预测的方式通过法案和奉行 '美国优先',其他国家可能会结成联 盟对抗美国。

梁香子说,美国越是制裁中

国,中国就越会努力加快技术进 步。美国应放弃当前试图通过动 摇和破坏全球价值链获取私利的 做法。

加德满都 遭遇洪涝灾害



8月8日,人们在尼泊尔加德满都 的积水区域涉水前行。

受降雨影响,尼泊尔加德满都多

处区域遭遇洪涝灾害。 新华社发(苏拉韦·什雷斯塔摄)

## 墨西哥授予边境城市唐人街"魔力街区"称号

电(记者吴 昊 王林园)墨西哥旅游部 长米格尔·托鲁科6日宣布,授予西北 边境城市墨西卡利的唐人街"魔力街 区"称号。中国驻墨西哥大使张润表 示,这体现了墨方对华人促进当地经 济发展、社会繁荣、文化多元的肯定。

在当天墨西卡利市中华会馆举 行的活动仪式上,托鲁科致辞表示,

下,墨西卡村唐人街日前完成改造 工作。被列入"魔力街区"后,唐人街 将被整合成新颖独特的旅游产品, 有助于延展旅游服务链、加强基础 设施建设与连通性,并以主题旅游 路线等形式,增进与其他旅游目的 地联系,突出唐人街历史价值,反映 城市精神和本质。

街见证了华人在这片土地上移民、创 业、发展的艰辛历程和自强不息的拼 搏精神,也见证了中墨两国人民友 谊;不仅承载几代人回忆,更是华人 为当地社会作出重要贡献的缩影。墨 方授予唐人街"魔力街区"称号,将进 一步增进两国人民的友好感情,为两 国关系发展注入新动力。

魔力街区"旅游发展方案,第一阶段 拟从全国选定32个标志性地点。

墨西卡利市位于墨西哥西北部 下加利福尼亚州墨美边境。自19世纪 末,大批华工前来开水渠、建铁路、垦 荒地、种棉花。一个多世纪以来,当地 唐人街已形成独具中国传统和文化 特色的街区。

### 仙居:绿水青山变金山银山

(上接第一版)例如,游客想买仙居杨 梅,但是不知道找谁买,就算路边摊 有卖,还会担心产品品质。

2021年底,仙居县农产品区域公 用品牌"神仙大农"注册成立,集合全 县优质农产品。2022年3月,"神仙大 农"白塔旗舰店开始试运营,20个乡 镇街道的200多款特色农产品齐齐亮 相店铺,补足购物板块,实现"吃住行 游购娱"全链条服务。

"集团有丰富的旅游资源,我们希 望通过旅游来为农产品导流。因此,我 们以旅游伴手礼的概念,设计'神仙大 农'的产品包装,同时,针对旅游团推 出优惠购,带动游客消费。"吴艳介绍。

#### 助农

日前,埠头镇共富生活委员徐伟 亚清点仙居鸡、大白鹅、鲜黄姜等"埠 八样"农家货数量后,指挥工人装货, 运往"神仙大农"白塔旗舰店。

到店后,这些农家货经过检测室

销区,并放置一块"神仙大农共富农 产品"标识牌,牌子下方是食用农产 品合格证。

"'神仙大农共富农产品'均来自 当地农户。"吴艳说,过去,仙居的农 产品普遍面临销路困难、卖不出好价 格的困境。打造"神仙大农"品牌后, 村里的共富生活委员负责首轮质量 把关,将每家每户的待销农产品报送 至"亲农在线"平台,由浙江神仙大农 农业发展公司统一收购,加工包装后 以"神仙大农"品牌销售。

此外,浙江神仙大农农业发展公 司会举办乡镇集市擂台赛,以"政府搭 台、乡镇比拼、农户卖货"的形式扩展 农产品销路,将擂台赛中销量最好的 农产品,引入"神仙大农"线下旗舰店。

仙居亦有形成强势特色的农产 品品牌,如聚仙庄杨梅、仙青茶叶等, 仙居将其联动"神仙大农"品牌,形成 "母子"品牌,借力大品牌,宣传"神仙 大农"品牌。

目前,"神仙大农"在仙居、椒江、 杭州等地开设了4家实体店,线上销 售借助淘宝企业店、天猫旗舰店、抖 音官方店铺步入正轨,全品牌销售总 额达13.9亿元。

# 馆内展示了沙埠各个工艺品企

致富。

文化节期间,六大市集区域、近 下了"加速键"。

务商贝宝(Paypal)7日宣布推出与美 元挂钩的稳定币"Paypal USD"。该稳 定币可与贝宝支持的任何加密货币进 行兑换,并可用于转账、支付等业务。 稳定币是指"锚定"某一法定货

新华社纽约8月7日电(记者施

春)总部位于美国硅谷的在线支付服

币体系,以求获得代币价值稳定的加 贝宝当天发表声明说,该稳定币

将由帕克索斯信托公司发行,由美元

存款、短期美国国债和类似现金等价 物支持,可按1比1的比例兑换美元。 贝宝计划很快在其点对点支付服务 平台文莫上提供该稳定币。

贝宝首席执行官丹尼尔·舒尔曼 说:"向数字货币转变需要一种稳定的工 具,这种工具既要具有数字原生的特点, 又要能方便地与美元等法定货币挂钩。

这是贝宝推出的首个稳定币,也是 美国首家主要金融机构推出的稳定币。 消息发布当天,贝宝股价上涨逾2%。

### 洪水和山体滑坡 致越南北部11人死亡

贝宝宣布推出

与美元挂钩的稳定币

新华社河内8月8日电(记者胡 佳丽)越南国家预防自然灾害指导委 员会8日说,持续强降雨在越南北部 引发洪水和山体滑坡,自2日以来已 造成11人死亡、5人受伤。

该委员会公布的数据显示,洪水

和山体滑坡在莱州、安沛、山罗、老街 和河江等地造成人员伤亡,300多栋 房屋被损毁。

越南国家水文气象预报中心预 报,9日至10日越南北部将有雷阵 雨,11日至13日将有暴雨。

### 质量抽检,才被一一摆放在农产品展

(上接第一版)

党建联建,聚揽人间 "烟火气"

今年,沙埠镇依托党建联建,统 -整合盘活闲置农房资源,招引文旅 项目,打造精品节点,持续推进老街 东拓重点项目。

在前期完成房屋加固修缮、立面 改造、污水管道铺设、通信线路铺设 等的基础上,沙埠镇积极组织繁二、 繁三村党组织对沿街店面进行统一 回收承租,拓宽老街商业布局。同时,

号召党建联建内的先富党员、后备人 才、乡贤积极入驻,发展特色产业,铸 造共富引擎。

沙埠:百年老街焕新颜

得知老街第二期在招商后,90后 返乡青年叶利鹏马上有了入驻意向。 本着对云南风情及民谣的喜爱,他在 老街上开设了"慢巷里酒馆",整个店 铺从外立面造型、店铺陈设到餐品设 计都呈现出其独特的个性。这家店也 成了这条老街上最"潮"的店,年轻人 纷纷前来打卡。

通过联建共建、事务共商、发 展共赢的方式,沙埠镇有效实现了 共建共享的集约利用,推动抱团发

展、共同富裕,探索走出一条党建 联建推动乡村组团发展共同富裕 新路径。

共富工坊,架起农民 "致富桥"

老街精品项目吸引了许多家共

新业态,还点燃了共富"夜经济"。 "花语堂"工坊负责人徐智莲在 沙埠老街设立了工艺品联建展览生 活馆,将陈列售卖与使用体验结合在

富工坊扎根老街,不仅丰富了老街的

业极具代表性的产品。活动期间每天 座无虚席,吸引了不少小朋友到店做 手工,感受工艺品的魅力。 "众小满"共富工坊则不断升

级生姜展销模式,利用线上线下相 结合的销售模式,不断打响沙埠的 特色品牌。工坊分为直播基地和线 下实体店两个部分,拓展农特产销 售渠道的同时,带动更多村民增收

百个摊位的地方美食冰饮、手工艺品 令人目不暇接。据悉,此次活动共发 放消费券11万元,撬动2000多万元 的文旅"夜经济",为镇域共同富裕按